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ATA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

13 (TREZE) DE ABRIL DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos 

Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Raimundo das 

Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva; 11) Marinete Macêdo 

participando de forma remota. Vereadores ausentes: 1) Rover 
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Kemmer Xavier e Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1) Solicitação de 

Licença do Vereador Kemmer Xavier, para o dia 13 de abril de 

2021, para tratar de assuntos particulares; 2) Ofício Circular 

0002/2021 – SINPRUMA, apresentando Edital de convocação para 

Assembleia Geral; 3) Ofício nº 011/2021 – SEMMAG, apresentando 

o Cronograma de Coleta de Resíduos Sólidos (lixo); 4) Ofício nº 

002/2021 – SEMMAG, apresentando Comunicado – Realização de poda 

e/ou retirada de árvores. Prosseguindo, e não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacou a fala do Vereador Eliselmo Picanço sobre o 

Decreto Municipal que regra o funcionamento do comércio, 

salientando que a fiscalização deveria acontecer de fato e de 

forma mais enérgica. Disse que muitos saÍram para o interior do 

Município em busca de diversão, causando aglomerações. Lamentou 

o fato das panificadoras estarem fechadas no final de semana e 

que pessoas que fazem bicos ficaram sem nenhuma renda. Que é 

preciso fechar a circulação nas rodovias estaduais e solicitou 

que o Governo Municipal esteja avaliando esses decretos e a 

forma como são elaborados. Apresentou a indicação solicitando 

que proceda com a recuperação das estradas e ramais das 

seguintes comunidades: Água Branca do Paulino até a comunidade 
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de Água Vermelha, região do Novo Brasil. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e informou que foi 

convidada pelo Vereador Denilson Oliveira para averiguarem uma 

denúncia de que no Hospital Municipal não tinha médico para 

atender a população. Que foi constatado que tinham muitos 

pacientes a espera de consulta com a pediatra, bem como a 

espera para fazerem exames de ultrassonografia. Que procuraram 

a Secretária de Saúde para pedir esclarecimentos a respeito da 

situação, que se mostrou muito preocupada. Que a Secretária 

informou que a pediatra chega cedo, mas que primeiramente faz 

as visitas aos internos. Que foi solicitado à Secretária de 

Saúde que pudesse conversar com o profissional que realiza as 

ultrassonografias para saber o porque da demora na realização 

do procedimento. Que acredita que tudo possa melhorar com boa 

gestão. Apresentou a indicação solicitando limpeza de bueiros e 

iluminação pública, no bairro do Curaxi, principalmente na Rua 

Irmã Pantoja. Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a 

todos e agradeceu ao Secretário de Meio Ambiente pelo 

atendimento de seu pedido. Continuando, solicitou informações 

sobre a área do novo bairro, Cidade Nova, haja vista ter sido 

procurado por populares do bairro, que estão apreensivos por 

causa da situação em que se encontram. Que dizem que a área 

pertence a família Bechara, mas que tem documento em mãos, 

informando que a área pertence ao Município e que o Prefeito 

não pode aceitar a área como doação, haja vista que as pessoas 

que residem no local podem ser despejadas. Apresentou o 

requerimento solicitando uma sala para o uso de atendimento, 
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reuniões administrativas e depósito para os institutos sem fins 

lucrativos “Fazer o Bem sem Olhar a Quem” e a Liga de Esportes 

Montealegrense. Entidades regularizadas com CNPJ e que 

contribuem com o município atendendo e ajudando a população. 

Destacou que entra muito recurso no Município e que é preciso 

desenvolver políticas públicas para o bem de todos e respeito a 

quem tenta, de forma doada, ajudar Monte Alegre. Pronunciou-se 

o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e passou a relatar 

situações referentes a saúde. Que sabe da situação em que nos 

encontramos, mas não se pode aceitar o descaso. Que está 

recebendo reclamações de que a medicação para hipertensão não 

está chegando às unidades de saúde, haja vista que recurso tem. 

Destacando que a quadra de esporte da comunidade de Canp atende 

a rede municipal e estadual de ensino e toda a comunidade, 

apresentou a indicação solicitando a cobertura e reforma da 

quadra poliesportiva da Comunidade de Canp. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e parabenizou os Vereadores 

Eliselmo Picanço e Jair Paraná pela fala em relação a situação 

do trânsito no Bosque. Que está sem entender a estratégia 

utilizada pelo Demutran, na organização do trânsito e lamentou 

a confusão criada, podendo, inclusive, causar acidentes. Que o 

Demutran poderia está orientando os condutores, haja vista que 

não poderem autuar. Que se não for resolvido a situação vai 

levar ao conhecimento do Ministério Público. Mencionando a 

situação da Casa de Apoio em Santarém, disse que muitas pessoas 

são atendidas. Que o contrato foi renovado, mas o espaço não 

atende as necessidades dos pacientes. Que há um veículo parado 
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e solicitou que seja consertado e facilitar a locomoção dos 

pacientes. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e parabenizou o Vereador Kemmer Xavier pela passagem de 

seu aniversário. Parabenizou o posicionamento dos colegas 

vereadores em relação ao trânsito e sugeriu que fosse mudado o 

horário para embarque e desembarque de cargas. Disse que esteve 

no bairro Nova União para verificar a situação dos moradores do 

bairro e convidou os parlamentares para estarem visitando o 

bairro e verem a realidade e buscar soluções para garantir as 

melhorias que o povo precisa e merece. Destacou que o 

oferecimento de serviços públicos geram renda para o Município. 

Que precisamos garantir os direitos da população. Pronunciou-se 

o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando o 

encontro com o Prefeito disse que seu desejo é ajudar a 

população e que a burocracia em muitos casos é impecílio para a 

realização das obras, haja vista que são obras pequenas. Que 

nesta Casa, ninguém é oposição e cada um tem suas convicções. 

Que foi convidado pelo Prefeito para visitar o local que será 

usado para substituir o Hospital. Que o Vereador tem o papel de 

fiscalizar e não executar. Apresentou a indicação solicitando a 

reforma da Escola Municipal Álvaro de Albuquerque, localizada 

na Comunidade de Balança. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e disse que está buscando providências para 

resolver a situação do trânsito no entorno do bosque. Que irá 

denunciar ao Ministério caso não seja resolvido. Que tem 

percebido que muitas pessoas saem para balneários e causam 

aglomerações. Que deveria ser aberto tudo, tendo em vista que 
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os decretos não funcionam e a doença continua a infectar. 

Apresentou a indicação solicitando a recuperação de 03 pontes 

sobre os igarapés do Setor 02. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos e apresentou o requerimento 

solicitando que o prédio da Escola da Comunidade de Barro 

Vermelho seja cedido por parte da Secretaria de Educação para a 

Secretaria de Saúde e ser adaptado para ser usada como Posto de 

Saúde na referida comunidade. Disse que trinta anos atrás foi 

inaugurado na comunidade de Cumarú um posto de saúde e que não 

funciona mais. Que é preciso reativar e ter um novo espaço 

adequado com o oferecimento do serviço de saúde à população. 

Que o PSD vai se reunir com o Deputado Junior Ferrari e buscar 

ajuda para resolver o problema. Que a Comissão de Saúde foi 

averiguar uma denúncia no Hospital Munincipal, e que foi 

sugerido para a Secretária de Saúde solucionar o problema. 

Disse que recebeu várias fotos da Casa de Apoio e que a 

situação está complicada, que está lotada e sem oferecer 

condições dignas. Disse que os próprios servidores ajudam na 

manutenção. Mencionando o bloqueio no bosque, disse que é 

preocupante, haja vista que o serviço poderia ser feito em 

outro local, evitando mais transtornos e aglomerações. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando 

a fala do Vereador Adson Leão, lembrou que fez visita a Casa de 

Apoio, juntamente com o Vereador Denilson Oliveira, e que foi 

percebido que o espaço não oferece condições para acomodar os 

pacientes. Que foi verificado que o transporte está parado. Que 

foi repassado para o Prefeito toda a situação. Que irá retornar 
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a Casa de Apoio e ver se as recomendações foram acatadas. 

Solicitou que os pares pudessem está se unindo para ajudar e 

darem uma melhor condição de atendimento na Casa. Que irá ao 

Incra juntamento com o Vereador Denilson Oliveira, dando 

continuidade a discussão do Programa Titula Brasil. Que 

solicitou da Secretaria de Meio Ambiente a coleta de lixo na 

comunidade da Canp e que foi garantido o serviço e no retorno 

na comunidade do Airi e Nazaré do Airi. Destacando a fala do 

Vereador John Miller, disse que, como esportista, é 

patrocinador do esporte em Monte Alegre e que tem uma parceria 

para viabilizar a ingressão de jovens no mundo dos esportes. 

Que será criando na comunidade de Canp uma escolinha de 

futebol. Apresentou o requerimento solicitando informações 

circunstanciadas referente aos nomes e carga horária de todos 

os professores lotados no município. Destacando o excesso de 

carga horária para alguns professores e a necessidade de 

fiscalizar, solicitou o apoio dos colegas. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudando a todos disse que esteve na 

Casa de Apoio e viu que o espaço não oferece condições aos 

usuários. Que vai apresentar documento solicitando a troca da 

casa, haja vista as péssimas condições da atual, e que apesar 

da boa localização é inviável para alojar os pacientes. Que é 

preciso fazer melhorias na Casa e que falta empenho da 

Secretaria de Saúde. Que foram feitos vários pedidos de 

melhorias por parte do responsável da Casa, mas que não houve 

resposta. Que o público da Casa de Apoio são de várias 

patologias, inclusive de COVID. Salientou que o carro de apoio 
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é de suma importância para a locomoção dos pacientes e sugeriu 

que seja feito licitação para aquisição de um carro. Disse que 

o fechamento das ruas do bosque causa grandes transtornos e 

provoca aglomerações, haja vista ter a feira próximo ao 

cemitério. Que os agentes do Demutran estão apenas cumprindo 

ordens. Agradeceu ao Secretário de Administação pelo 

atendimento de seu pedido. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação a indicação do Vereador 

Wilson Lopes, solicitando que proceda com a recuperação das 

estradas e ramais das seguintes comunidades: Água Branca do 

Paulino até a comunidade de Água Vermelha, região do Novo 

Brasil. A indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando uma sala para o uso de atendimento, reuniões 

administrativas e depósito para os institutos sem fins 

lucrativos “Fazer o Bem sem Olhar a Quem” e a Liga de Esportes 

Montealegrense. Entidades regularizadas com CNPJ e que 

contribuem com o município atendendo e ajudando a população. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação a indicação da Vereadora Fatinha do Carrão, 

solicitando limpeza de bueiros e iluminação pública, no bairro 

do Curaxi, principalmente na Rua Irmã Pantoja. A indicação foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação a 

indicação do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando a cobertura 

e reforma da quadra poliesportiva da Comunidade de Canp. Com a 
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palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o trabalho do 

Vereador Eliselmo Picanço e que pode contar com seu apoio, haja 

vista a importância da quadra para a vila de Canp e Região. A 

indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão 

e votação a indicação do Vereador Agenor Martins, solicitando a 

reforma da Escola Municipal Álvaro de Albuquerque, localizada 

na Comunidade de Balança. A indicação foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação a indicação do 

Vereador Jair Paraná, solicitando a recuperação de 03 pontes 

sobre os igarapés do Setor 02. A indicação foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Denilson Oliveira, solicitando que o prédio da 

Escola da Comunidade de Barro Vermelho seja cedido por parte da 

Secretaria de Educação para a Secretaria de Saúde e ser 

adaptado para ser usado como Posto de Saúde na referida 

comunidade. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Gil Silva, solicitando informações circunstanciadas referente 

aos nomes e carga horária de todos os professores lotados no 

Município. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou para a CCJ o PL nº 

008/2021. Continuando, e em relação a CPI proposta pelo 

Vereador Eliselmo Picanço, o Senhor Presidente fez o sorteio 

dos membros para a composição da CPI, haja vista a dificuldade 

dos partidos em fazerem a indicação. Os sorteados foram: Jair 

Paraná do MDB, Marinete Macêdo do MDB, Airton Souza do PSD, 

Denilson Oliveira do PSD e John Miller do PSDB. Com a palavra, 
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Vereador Eliselmo Picanço disse que os membros da CPI deveriam 

ser eleitos pela proporcionalidade, obedecendo a Lei Orgânica. 

Que o MDB e PSD tem mais vereadores e no sorteio poderia 

acontecer de muitos membros na CPI serem de um mesmo partido. 

Que poderiam haver questionamentos caso não fosse seguido o que 

diz a LOMA. Prosseguindo, o Senhor Presidente disse que apenas 

dois vereadores do MDB iriam participar do sorteio, haja vista 

que os outros estão na Mesa Diretora, não sendo permitido 

participação em nenhuma CPI. Continuando, solicitou que os 

membrosm sorteados estejam se reunindo no dia 14 de abril para 

dar andamento nos trabalhos. Continuando, informou os nomes dos 

demais vereadores que participaram do sorteio: Fatinha do 

Carrão do PSD, Wilson Lopes do PSC, Adson Leão do PL, Eliselmo 

Picanço do PSDB, Agenor Martins do PSD Manel Esbagaçado do PSC. 

Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 13 (treze) 

dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um).  


